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Ata da Décima Sétima Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 03 de 

Abril de 2025. 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração 

do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, 

que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 01/04/2025 

e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Memorando do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila, requerendo a formalização de sua 

licença do mandato parlamentar, nos termos do Art. 43, §1º, da Lei Orgânica do 

Município de Valença, em razão de sua futura investidura no cargo de 

Secretário Municipal de Agricultura, Pesca e Pecuária, conforme nomeação a 

ser promovida pelo Chefe do Poder Executivo Municipal; a presente licença 

deverá perdurar enquanto estiver no exercício do referido cargo de Secretário 

Municipal, sendo esta condição suficiente para caracterizar o afastamento 

automático das funções legislativas, na forma autorizada pela legislação local, 

sem percepção da remuneração correspondente ao mandato de Vereador. 

Convite do Prefeito Saulo Corrêa, para participar da reunião sobre projetos 

sociais com alto impacto educacional e no desenvolvimento de Valença, que 
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será realizada na quinta-feira, 03 de abril, às 19 horas, no Salão de Eventos da 

Associação Comercial e Industrial de Valença (ACIVA).  Em seguida, o 

Presidente Eduardo Ávila convidou a Professora Alessandra Cristina Carvalho 

de Oliveira, representante do Grupo AutiArteDown para fazer uso da tribuna. A 

Alessandra cumprimentou a todos e disse que é professora do Estado, mãe 

atípica e secretária da Associação AutiArteDown. Agradeceu a todos por 

ter lhe cedido esse espaço. Convidou a todos para uma caminhada que 

acontecerá no dia 05, sobre a conscientização do autismo. Informou que 

ontem, dia 02 de abril, foi o Dia Mundial da Conscientização do Autismo, 

dizendo que aqui em Valença tem inúmeras crianças; disse que hoje tem 

muitos adolescentes e adultos. Comentou sobre a importância da 

regulamentação de algumas leis que o Vereador Amauri fez, como a Lei nº. 

353l/2023, a Lei nº. 3532/2023, a Lei nº 3562/2023 e a Lei nº. 3584/2024, 

entre outras que foram aprovadas de outros Vereadores. Disse que essas 

leis são fundamentais para que as crianças e adolescentes sejam incluídos 

de fato nessa sociedade. Comentou que ouviu que o Vereador Dodô esteve 

numa casa, no Rio de Janeiro, de atendimento aos autistas. Disse que é uma 

dessas que Valença precisa. Falou que gostaria que todos os Vereadores 

abraçassem a causa autista, mesmo quem não tenha. Relatou que até 2012 

tinha uma criança para uma média de 50 partos; a partir de 2022 tem uma 

criança para cada 36 partos. Disse que quem não convive com crianças 

autistas na família, vai conviver com ela na sociedade, e a sociedade 

precisa incluir essas crianças. Falou que a Associação AutiArteDown está 

disposta a sentar com quaisquer um dos Vereadores, para explanar os 

projetos. Disse que hoje tem uma associação que fica atrás da Santa Casa; 

comentou que na inauguração teve alguns Vereadores e agradeceu a todos. 

Agradeceu e desejou boa noite a todos. Colocou-se à disposição para as 

perguntas dos Vereadores. O Vereador João Victor Dias Alves disse que 

infelizmente acabou perdendo o dia da inauguração; pediu desculpas. Falou 

que está engajado com a causa dos autistas e sempre estará presente nessa 

questão. O Vereador Bernardo Souza Machado parabenizou o 

posicionamento da Alessandra. Disse que essa Casa nunca deixou de abrir 

as portas para a causa dos autistas e exaltou o trabalho do Vereador 

Amauri, que é um Vereador incansável e autor de inúmeras leis. Falou que 

estará sempre à disposição. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

cumprimentou a todos. Disse à Alessandra que ela pode se sentir à vontade 

quando precisar de seu gabinete e de sua assessoria. O Vereador Salvador 

de Souza cumprimentou a todos. Disse que foi muito bem lembrado pelo 

Vereador Bernardo quando citou o nome do Amauri, que é voltado para 

essa causa. Parabenizou a Alessandra, pelo trabalho lindo que a Associação 

faz. Disse que tem sobrinho autista e sabe da dificuldade que é. O Vereador 

Átila Paiva Pereira cumprimentou a todos. Disse que já criou esse projeto 

de lei nessa Casa e já foi aprovado, que é o complexo de referência e 
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atendimento especializado às pessoas com Transtorno do Espectro Autista. 

Colocou seu mandato à disposição. Disse que vai lutar para mudar essa 

realidade de Valença. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

parabenizou a Alessandra. Perguntou se a Associação tem um espaço 

agora. A Alessandra disse que conseguiram um espaço atrás da Santa Casa. 

O Presidente perguntou se toda a documentação da Associação está apta a 

receber recursos e Emendas. A Alessandra disse que está com tudo 

regulamentado, para poder receber verba. O Presidente parabenizou o 

trabalho da Associação. A Alessandra disse que gostaria que essa Casa 

marcasse uma audiência pública, convidando todas as associações que tem 

em Valença. O Presidente disse que essa Casa está de portas abertas. Logo 

após, o 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado continuou a leitura do 

expediente. Projeto de Lei Ordinária nº. 69/2025, de 03/04/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que institui o Cadastro 

Municipal e o Censo da Pessoa com Deficiência (Censo PcD) em 

Valença, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Requerimento n°. 70/2025, de 03/04/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, à Empresa G2 Empreendimentos e Logística Ltda (Pare Fácil), 

concessionária do Sistema de Estacionamento Rotativo Pago, solicitando 

cópia integral do contrato de concessão firmado com o município, 

relatórios mensais de arrecadação desde o início da operação (com valores 

brutos e repasses efetivos à Prefeitura, CIMEE e APAE, acompanhados de 

documentos probatórios), esclarecimentos sobre o Processo nº. 25366/2019 

e sobre a base de cálculo dos repasses (receita bruta ou líquida) e 

informações sobre os mecanismos de controle e fiscalização da arrecadação 

e atuação dos funcionários. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 71/2025, de 03/04/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos à Sra. Maria de Fátima da Silva 

Oliveira Nascimento, que tem se destacado significativamente pelo seu 

trabalho voluntário e pela dedicação aos serviços prestados na APAE 

Valença, demonstrando comprometimento, solidariedade e amor ao 

próximo. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 72/2025, de 

03/04/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, 

ao DER-RJ, com cópia ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e ao Deputado Estadual André Corrêa, solicitando 

estudos para instalação de grade de proteção (guardrail), na Rodovia 

Benjamin Ielpo (RJ-145 Valença x Rio das Flores), curva sentido Rio das 

Flores, na altura do nº. 7388, no Bairro Paraíso. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 73/2025, de 03/04/2025, do Vereador José 
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Amauri Ferreira Lima, à Concessionária Light Serviços de Eletricidade 

S/A, solicitando providenciar a substituição urgente do poste de iluminação 

localizado na Rua Manuel Garcia, esquina com a Rua Joaquim Venâncio 

de Deus, Bairro Ponte Funda. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

205/2025, de 03/04/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

a colocação de iluminação pública na Rua Álvaro Belizário, no Loteamento 

Brasil Novo, tendo em vista que aproximadamente cinco postes existentes 

na via encontram-se sem iluminação, o que tem causado grande escuridão e 

insegurança para os moradores. Indicação n°. 206/2025, de 03/04/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando providenciar pavimentação da 

Rua Barão de Aliança, no Bairro Aparecida, dentre outras providências 

necessárias. Indicação n°. 207/2025, de 03/04/2025, do Vereador Haroldo 

Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando providenciar alongamento do bueiro, na Rua 

Celso Moreira Fontes, Bairro João Dias, dentre outras providências 

necessárias. Indicação n°. 208/2025, de 03/04/2025, do Vereador João 

Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

substituir os latões de lixo por uma caixa de alvenaria, na altura do nº. 

7280, no Bairro Paraíso. Indicação n°. 209/2025, de 03/04/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

investir em melhorias na estrutura, pintura, cobertura, lixeira e iluminação 

dos pontos de ônibus, no Bairro Cambota. Indicação n°. 210/2025, de 

03/04/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a realização 

de manutenção e limpeza das unidades escolares do município, com a 

devida roçagem dos terrenos pertencentes às escolas e creches. Indicação 

n°. 211/2025, de 03/04/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

a extensão da rede elétrica e a instalação de postes para iluminação pública 

na Estrada Sítio da Glória, no Bairro Santa Terezinha. Indicação n°. 

212/2025, de 03/04/2025, dos Vereadores Márcio da Silva, Haroldo Cruz 

Filho e Luiz Antônio Corrêa, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize a criação e 

instalação de um Polo Industrial no Distrito de Santa Isabel. Indicação n°. 

213/2025, de 03/04/2025, do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e órgãos 
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competentes, solicitando a viabilidade de uma creche no Bairro Jardim 

Valença. Indicação n°. 214/2025, de 03/04/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a canalização do 

córrego que corta o Bairro Biquinha. Indicação n°. 215/2025, de 

03/04/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Setor de 

Zoonoses, solicitando a realização de uma ação de castração gratuita de 

animais, no Bairro Rancho Novo, através do castramóvel. Indicação verbal 

do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Departamento de Parques e 

Jardins, solicitando a restauração da Praça Portugal, através de pintura e 

colocação de telas e instalação da academia ao ar livre, para que vire um 

complexo esportivo. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e 

serão encaminhadas aos órgãos competentes. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                        

Eu,                         , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 03 de Abril de 2025. 

 

 


